

关注

国家卫生健康委发布健康老年人9大标准

国家卫生健康委日前发布《中国健康老年人标准》，该标准规定了60周岁及以上中国健康老年人标准、评估实施和评估标准。中国健康老年人应满足的9大标准具体包括：生活自理或基本自理；重要脏器的增龄性改变未导致明显功能异常；影响健康的危险因素控制在与其年龄相适应的范围内；营养状况良好；认知功能基本正常；乐观积极，自我满意；具有一定的健康素养，保持良好生活方式；积极参与家庭和社会活动；社会适应能力良好。央视

科技部等八部门开展科技人才评价改革试点

科技部网站11月9日消息，科技部等八部门印发《关于开展科技人才评价改革试点的工作方案》。试点期限2年。人才评价分为承担国家重大攻关任务的人才评价、基础研究类人才评价、应用研究和技术开发类人才评价、社会公益研究类人才评价、地方科技人才评价改革综合试点任务。完善“首席科学家负责制”“揭榜挂帅制”“赛马制”等项目组织实施中的人才评价机制，发现遴选有实力、能攻关、出成果的优秀科技领军人才和创新团队承担重大科技攻关任务。央视

天舟四号撤离空间站 天舟五号择机发射

记者从中国载人航天工程办公室了解到，11月9日14时55分，已完成既定任务的天舟四号货运飞船，顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段。天舟四号货运飞船于2022年5月10日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去约6吨补给物资。目前，天舟四号货运飞船状态良好，后续将择机受控再入大气层。

11月9日，天舟五号货运飞船与长征七号遥六运载火箭组合体垂直转运至发射区。目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。新华

工信部14条举措助力中小企业数字化转型

记者9日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部近日印发《中小企业数字化转型指南》，面向中小企业、数字化转型服务供给方和地方各级主管部门，从增强企业转型能力、提升转型供给水平、加大转型政策支持等三方面提出了14条具体举措，助力中小企业数字化转型，提升为中小企业提供数字化产品和服务的能力。新华

泰安市泰山区禁毒办开展禁毒“云”课堂主题宣传活动

为切实组织好全国青少年禁毒知识竞赛网上答题活动，泰安市泰山区禁毒办联合教体局组织开展禁毒“云”课堂主题宣传活动。

此次活动利用视频会议系统，以“云”课堂的形式，直接连接全区90余所各级各类学校。民警以“绿色无毒·拥抱未来”为主题，借助平台上的音视频、文档、图片等资料，向广大师生介绍当前毒情形势，讲解毒品危害，阐述毒品预防常识，引导青少年学生从自我做起，珍爱生命远离毒品。共计90余所学校6万余名学生收听收看，收到良好成效。王晶

社会

教育部通报多起违规竞赛“奥林匹克英语大赛”在列

记者11月9日从教育部获悉，近期，教育部指导地方接连查处了多起违规竞赛，对“奥林匹克英语大赛”违规办赛、“希望数学”违规办赛、“JEA China”违规办赛情况进行通报，目前，这三项竞赛已被依法依规取缔。教育部郑重提示：广大学生和家长要擦亮眼睛，凡是未列入“面向中小学生的全国性竞赛活动名单”的均是违规竞赛。新华

中消协发布“双11”提示 留心促销规则

今年“双11”，不少电商平台推出新保价政策，也有不少消费者反映，不同平台和商家的保价规定复杂繁多，一不小心就可能被套路。比如，“花高价”购买的商品半夜降价，商家以“优惠券、赠品等活动不在保价范围内”为由拒绝退差价。中消协建议，消费者提前明确保价时间、保价方式、价格范围等规定细则，并及时咨询商家和平台客服，必要时留存聊天记录、广告宣传页面截图等证据，便于遇到纠纷后维权。新华

打击养老诈骗专项行动 检察机关共批捕7594人

9日从最高人民检察院获悉，全国检察机关打击整治养老诈骗专项行动期间，共批准逮捕各类养老诈骗犯罪7594人，提起公诉8516人。据统计，在检察机关提起公诉的案件中，涉及养老产业的有1292人，宣称“以房养老”的有69人，代办所谓“养老保险”的有126人，开展所谓“养老帮扶”的有29人。新华

上门掌掴男童推倒老人 南京一男子已被刑拘

据南京玄武公安分局官方微博消息，南京市公安局玄武分局9日发布通报称，2022年11月8日19时许，南京公安110接群众报警称，玄武区某小区内，有人到其家中闹事。接报后，民警立即赶赴现场，将相关人员带回公安机关调查处理。经查，鲁某某（男，33岁，本市人，某医院社会聘用制人员）因当天上午其儿子在幼儿园与同班男童争抢玩具时被对方戳破头皮，到对方家中讨要说法。其间，鲁某某情绪激动，用手击打该男童面部，致其仰面倒地。该男童祖父某某（男，64岁，本市人）先后持塑料椅、木椅与鲁某某发生肢体冲突，被鲁某某推倒致腿部骨折。目前，鲁某某因涉嫌故意伤害被公安机关依法刑事拘留。新华

中新

财经

24个城市列为智能建造试点城市

据住建部官网消息，住房和城乡建设部日前发布《住房和城乡建设部关于公布智能建造试点城市的通知》称，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，大力发展战略性新兴产业，以科技创新推动建筑业转型发展，经城市自愿申报、省级住房和城乡建设主管部门审核推荐和专家评审，住房和城乡建设部决定将北京市、山东省青岛市等24个城市列为智能建造试点城市，试点自公布之日起开始，为期3年。中新

建行发起住房租赁基金 首批拟投资项目签约

中国建设银行日前宣布，该行发起设立的建信住房租赁基金（有限合伙）、建信住房租赁私募基金管理有限公司正式成立，并与北京、重庆等地签署基金意向协议，签署了首批十余个项目收购协议。据介绍，建信住房租赁基金募集规模为300亿元。其中，建行认缴299.99亿元，建信信托有限责任公司全资子公司认缴0.01亿元。截至目前，该基金重点推进项目20余个，项目资产总规模超过100亿元。新华

乡村振兴补助资金 1485亿元提前下达

据财政部网站9日消息，近日，财政部提前下达2023年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金1485亿元，支持地方政府将相应资金编入本级预算，提前谋划2023年巩固衔接工作，切实维护和巩固脱贫攻坚战伟大成就。中新

民营企业债券融资 支持工具扩容

记者日前从中国银行间市场交易商协会获悉，交易商协会不断推进并扩大民营企业债券融资支持工具，支持包括房地产企业在内的民营企业发展融资，预计可支持约2500亿元民营企业债券融资，后续可视情况进一步扩容。新华

特斯拉宣布在美国 召回超4万辆电动汽车

美国交通部下属国家公路交通安全管理局8日公布的一份报告显示，美国电动汽车生产商特斯拉公司将因电动助力转向系统缺陷在美国主动召回超过4万辆汽车。特斯拉公司在1日向该局提交的这份安全召回报告中说，由于新软件改变了电动助力转向系统校准值，一些在2017年至2021年生产的Model S和Model X电动轿车可能在路况不佳带来外力冲击时出现电动助力转向故障。新华

中新

万象

科学家发现2亿年前 昆虫偷吃叶片内虫卵证据

古生物学家近日的研究成果揭示了一个有趣现象：约2亿年前的昆虫会把卵产到银杏类叶片中，而这些“藏”在叶片中的卵竟被其他昆虫取食了。该成果于11月8日发表在国际期刊《当代生物学》上。云南大学古生物研究院冯卓团队经过长期野外考察，在四川自贡距今约2亿年前的三叠纪晚期地层中，采集到了大量保存精美、物种丰富的植物化石。从这批化石中，古生物学家找到了昆虫植内产卵的化石证据。新华

英国未来学家预测 可能出现的十大职业

随着人工智能等计算机技术不断发展，未来将出现更多相关职业。英国未来学家伊恩·皮尔逊与亚马逊公司合作，推出未来几年创新计算机科学和人工智能领域可能出现的十大职业榜单。排在第一位的是医疗急救无人机程序员，其次是智能辅助体育教练、人工智能语音教练、元宇宙建筑师、零碳排放交通规划师、增强学习技术员、农业人工智能工程师、人工智能创意技能导师、基于人工智能系统的社区护理技术员、科技时装设计师。新华

美国开出史上最高 超20亿美元“强力球”头奖

美国“强力球”彩票8日开出金额高达20.4亿美元的头奖。加利福尼亚州彩票局说，这张头奖彩票出自该州洛杉矶东北部一个彩票销售点，名为“乔的加油站”。据报道，这次“强力球”开奖本应在7日晚间进行，但出于“技术原因”，推迟至8日上午，这也令奖金额进一步累积，由先前估计的19亿美元增至20.4亿美元。与跨州彩票发行有关的美国“多州彩票协会”在一份声明中说，这一奖金额是“世界之最”。新华

化疗中添加抗炎药 可降低乳腺癌复发率

以色列特拉维夫大学研究人员近日发表的一项动物研究成果显示，在化疗过程中添加抗炎药后，实验鼠乳腺癌复发率降低了88%。研究人员为实验鼠体内注入了仿人类乳腺癌细胞，然后像人类患者一样切除肿瘤并进行化疗。结果发现，在仅接受化疗的实验鼠中，约52%出现乳腺癌复发转移，但在接受了抗炎药阿霉素的实验鼠中，复发率仅为6%。研究人员认为，这一发现或可适用于人类乳腺癌治疗，希望这项研究有助于减轻化疗的副作用，预防乳腺癌转移复发。新华

环球

法德带头批评 美国电动汽车补贴条款

欧元区国家的财政部长7日在比利时首都布鲁塞尔召开会议，对美国政府大力补贴本土电动汽车产业的政策可能冲击欧洲汽车产业表达担忧。法国、德国财长带头批评美国做法。美国总统拜登今年8月签署《通胀削减法案》，使其正式成为法律，其中部分条款涉及美国政府为本土制造的电动汽车相关产业提供高额补贴，引发欧洲联盟不满。欧盟国家认为，这对欧洲汽车制造商构成歧视。新华

欧洲经历 有记录以来最热10月

欧洲联盟下属哥白尼气候变化服务局8日发布公报说，欧洲今年10月气温为有记录以来同期最高，比1991年至2020年的平均水平高出近2摄氏度。公报说，受暖流影响，奥地利、瑞士、法国以及意大利和西班牙大部分地区10月气温创历史新高。此外，欧洲地区气候差异扩大。与1991年至2020年平均水平相比，南欧大部分地区今年10月气候更干燥，而西欧部分地区及东欧大部分地区10月气候更潮湿。新华

经济不景气

爱尔兰廉价航空受青睐

爱尔兰廉价航企瑞安航空公司最新业绩报告显示，在当前欧洲经济不景气的大背景下，更多人选择搭乘廉价航空出行，该公司业绩逆势上扬。在截至9月的6个月内，瑞安航空利润达到13.7亿欧元，超过2019年同期创下的11.5亿欧元最高纪录。这一时期有9510万人次搭乘该公司航班，比2019年同期增长11%。新华

澳大利亚医保巨头 客户资料遭泄露

澳大利亚个人医保基金公司近千万客户电子档案遭黑客盗取。对方勒索不成，9日开始在“暗网”上发布包括就医记录在内的部分数据。个人医保基金公司说，当天遭泄露的信息似乎是这家最大私人医疗保险企业上月就确认失窃的部分数据，包含一些外国留学生的姓名、住址、电话、电子邮件地址、护照号码等个人信息以及部分客户的医保理赔记录。新华



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:侯波

泰安市泰山区禁毒办开展禁毒“云”课堂主题宣传活动

提醒：还未进行稳岗返还信息确认的企业要抓紧

记者 赵清华 通讯员 苏春海 王磊

记者从济南市公共就业服务中心获悉，截至目前，济南市已向11.9万家企业“点对点”推送稳岗返还提醒确认信息，共为7.6万家企业发放稳岗返还资金5.7亿元，稳定岗位127.6万余个。

济南市公共就业服务中心温馨提醒：今年稳岗返还政策截止到2022年12月31日，符合条件的企业需完成稳岗返还线上信息确认，经区县经办机构审核认定、公示后，资金通过“社银直连”方式发放到企业银行账户。

按照政策要求，今年济南市对正常生产经营、合法守信、连续足额缴纳社会保险费12个月以上以及2021年度裁员率不高于5.5%（30人及以下企业裁员率不

于20%）的企业，采取“免申即享”的方式，继续实施失业保险稳岗返还政策。返还比例较上年大幅提升，其中大型企业返还比例由上年的30%提高到50%，中小微企业返还比例由上年的60%提高到90%。

10月20日，普联软件股份有限公司收到一笔约为25万元的稳岗补贴。“感谢人社部门送来的政策‘红利’，公司往年都是把这笔钱用于员工的技能提升培训，而今年收到的补贴比去年多了将近一倍，真是诚意满满。”普联软件股份有限公司财务部白洁告诉记者。

稳岗返还线上信息确认操作指南



齐鲁晚报·齐鲁壹点

服务电话

客户服务部：85196192 85196239

汽车事业中心：85196533

房产事业中心：85196379

健康民政新闻事业部：85193749

教育新闻事业部：85196867

财经新闻事业中心：85196145

产经新闻事业部：85196807

风尚齐鲁全媒体中心：85196613

文旅全媒体中心：85196613

地方事业部：85196188

招聘、分类广告部：85196199

视频中心：82625465

互联网与科技事业部：85196382

大数据中心：82625452

大连老淡干海参 7斤999元

7斤蜂蜜 10斤299元

野生黄花鱼一条 299元

1.高档野生即食刺参：6-8年壮年参，7斤仅999元。本周特惠“买7斤送8斤”，15斤只需1998元。

2.大连野生即食“参王”：个大刺好，8年壮年参，550元/斤，买2送2，4斤1100元。大连优质刺参特惠9斤只需1996元。

3.大连野生淡干刺参：刺好筋粗肉厚，涨发高，原价1斤2980元，现买1斤送1斤。

4.沂蒙山成熟蜂蜜：纯天然，香甜可口，特惠买5斤送5斤，10斤仅299元。

电话：400-848-7677
(各地免费送货)
地址：济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)